

寇继军为分管部门讲授党纪学习教育专题党课并主持召开警示教育会

本报讯 (新定西·定西日报记者王瑞刚)6月28日下午,市委常委、市委秘书长寇继军为分管部门讲授党纪学习教育专题党课并主持召开警示教育会。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于全面加强党的纪律建设的重要论述,以及省委和市委警示教育会精神,深化以案说德、以案说纪、以案说法、以案说责,强化政治机关责任担当,推动党纪学习教育走深走实、见行见效,努力在优服务、强保障、抓落实上走好市直机关“第一方阵”。

寇继军强调,要坚持固本培元、正本清源、标本兼治,一体推进锤炼党性、纯洁党风、严明党纪,进一步明方向、立规矩、正风气、强免疫,持续放大标本兼治的综合效能,自觉争做学纪、知纪、明

纪、守纪的表率。要秉持学字为先、新字为要、严字当头,以“日醒三身”的自觉自我净化,以“功成有我”的担当自我完善,以“刀刀向内”的勇气自我革新,以“积微成著”的坚韧自我提高,磨砺可堪重任的“铁肩膀”,练就“不逾底线”的“金刚身”,筑牢拒腐防变的“金钟罩”,坚决当好市直机关“排头兵”。要铭记心中有敬、心中有畏、心中有戒,严格执行党的“六大纪律”,认真践行“四个服从”,听党指挥、步调一致、令行禁止,任何时候都与党同心同德、同频共振,始终做到一心为公、一身正气、一尘不染,加力打造“讲政治、守纪律”模范机关。

会上,与会人员观看了警示教育片,市纪委监委派驻纪检监察组负责同志就进一步加强纪律作风建设提出要求。

“党建引领·扬帆远航”——迎“七一”文艺晚会举办

本报讯 (新定西·定西日报记者魏璐)为庆祝中国共产党成立103周年,充分展现新时代定西社会组织崭新风采,6月28日晚,由市社会组织委员会、安定区教育党工委主办的“党建引领·扬帆远航”——迎“七一”文艺晚会在定西市陇中护理学校举办。

晚会在器乐合奏《歌唱祖国》中拉开帷幕,大合唱《我和我的祖国》《红军战歌》《中国军魂》《唱支山歌给党听》等歌曲,诠释了共产党员的奋斗初心以及对党的美好祝福;《漫步人生路》带来一场别具风情的走秀,生动展现了人生的美好与绚烂;竹笛二重奏《跑旱船》演绎了人们载歌载舞、欢度节日的喜庆场面。更有舞蹈《九儿》《幸福山歌》《竹林晨语》等一系列精心编排

的文艺节目轮番上演,将现场气氛一步步推向高潮。伴随着大合唱《没有共产党就没有新中国》,晚会圆满落幕。

近年来,市社会组织党委全面贯彻落实新时代党的建设总要求和新时代党的组织路线,坚持把严密党的组织体系和扩大党与群众的联系系统一起来,紧贴社会组织工作实际,组织实施“党建引领 同心圆梦”工程,引领社会组织以建家园、架桥梁、搭平台、育人才、聚资源、谋发展、树品牌为使命开展工作,以定西市陇中护理学校、市婚庆演艺行业协会、市红叶社会工作服务中心等为代表的广大社会组织奋发图强、积极作为,为定西经济社会发展及文化建设作出了积极贡献。

甘肃省文旅融合发展竞争性项目评审支持名单公布 渭河源大景区榜上有名

甘肃经济日报渭源讯 (新甘肃·甘肃经济日报通讯员杨志坤)日前,省财政厅、省文旅厅联合公布了2024年甘肃省文旅融合发展竞争性项目评审支持名单,渭源县渭河源大景区服务能力提升项目榜上有名。

今年以来,渭河源大景区管委会认真学习省委、省政府关于推动文旅深度融合实现高质量发展相关政策、文件精神,严格按照省上关于文旅融合发展竞争性项目确定的支持内容,认真组织论证、精心编制方案,申报极具优势、带动性强的渭源县渭河源大景区服务能力提升项目参加全省文旅融合发展竞争性项目现场评审。经过层层遴选、激烈角逐,最后脱颖而出,成功入围,争取到2024年文旅融合发展竞争性项目补助

资金500万元。该项目将在推进游客中心等基础设施建设基础上,更加注重文化元素植入,以楹联、匾额、石刻等形式塑造景区文化意境,充分彰显“大禹导渭”文化内涵,全面展示渭河源头生态旅游魅力。

据悉,2024年甘肃省文旅融合发展竞争性项目共确定支持项目5个,渭河源大景区服务能力提升项目是定西市唯一入围的项目。下一步,渭河源大景区管委会将紧紧围绕文旅赋能县域经济发展类型,坚持政策项目争总量、重大项目争突破、长远项目争规划,最大限度争取上级政策和项目资金支持,充分发挥各类补助资金规模效应和引导作用,努力打造高品质旅游目的地,加快推进文旅产业转型升级。

“五比五看”行动进行时

(上接第一版)

自我锻造 永葆生机

2024年1月4日,北京中南海,一个重要会议开了整整一天。

习近平总书记主持中央政治局常委会会议,听取全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组工作汇报,听取中央书记处工作报告。

近年来,党中央听取“五大班子”工作汇报和中央书记处工作报告,已成为加强和维护党中央集中统一领导的重要制度安排。

党的政治建设决定党的建设的方向和效果,新时代新征程,党的政治建设首要任务就是保证全党服从中央,坚持党中央权威和集中统一领导。

锚定这一首要任务,一项项举措不断推出:

围绕中心工作,2022年底召开的中央经济工作会议提出做好经济工作“必须坚持党的全面领导特别是党中央集中统一领导”;

抓住“关键少数”,《全国党政领导班子建设规划纲要(2024—2028年)》将完善领导班子贯彻落实党中央重大决策部署和习近平总书记重要指示批示机制作为重要内容;

着眼公务员队伍,召开全国公务员工作座谈会,印发《全国公务员队伍建设规划纲要(2024—2028年)》,把政治标准和政治要求落实到公务员选育管用全过程各环节,充实调优建强基层公务员队伍;

聚焦重要领域,全国党委和政府秘书长会议要求新时代办公厅工作要强化政治担当,全力推动党中央决策部署落地见效……

新征程上,中国共产党坚持以党的政治建设为统领,把增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”落实到党的建设全过程各方面。

组织建设是党的建设的重要基础,正确的政治路线要靠正确的组织路线来保证。

踏上青松这片雪域高原上的“红色土地”,赫然映入眼帘的是一块刻有“青松村党支部旧址”的石碑。

确保党始终成为时代先锋、民族脊梁

65年前,克松率先在西藏进行民主改革,成立了西藏第一个农村党支部。

65年来,从最初5名翻身农奴成为第一批共产党员,到如今两个党支部带领群众全面推进乡村振兴,克松已成为中国共产党基层党组织建设的一个鲜活缩影。

党的力量来自组织,党的全面领导、党的全部工作要靠党的坚强组织体系去实现。

一年多来,中央组织部会同有关部门举办全国村党组织书记和村委会主任、全国社区党组织书记和居委会主任、全国律师行业党组织书记、中央和国家机关等单位选派驻村第一书记培训班,基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用进一步发挥。

着力以上贯通,执行有力的严密组织体系,不折不扣贯彻落实党中央决策部署。

坚持严的基调正风肃纪反腐,全面从严治党一刻不停歇。

2024年4月27日,一场秩序井然、严肃认真的党内法规测试,在中央党校(国家行政学院)县委书记研修班开考。

在学制一个月以上的班次,把《中国共产党纪律处分条例》作为重点内容融入党内法规考试,成为中央党校(国家行政学院)以考促学、推动党纪学习教育取得实效的具体举措。

开展党纪学习教育,是加强党的纪律建设、推动全面从严治党纵深发展的重要举措。各地区各部门各单位党员干部,干部以此为契机,增强纪律意识、提高党性修养,不断用党规党纪校正思想行动。

持之以恒改进作风。从查处“四风”问题,到持续通报违反中央八项规定精神典型问题,再到推进为基层减负赋能,新风正气在新征程上不断充盈,“金色名片”越擦越亮。

以零容忍态度反腐败。2023年全国纪检监察机关共立案62.6万件,处分61万人,其中包括省部级干部49人,厅局级干部3144人,县处级干部2.4万人……深刻诠释了我们党“得罪千百

新时代 新征程 新伟业

定西 推进中医药在传承创新中高质量发展

甘肃日报陇西6月27日讯 (新甘肃·甘肃日报记者杨唯伟)“今年4月,国家中医药管理局公布54个地级市为国家中医药传承创新发展试验区,定西市作为甘肃省唯一市州成功入选……”今天上午,省政府新闻办举行“发言人来了”新闻发布会(定西专场)——“加快中医药传承创新 推动定西高质量发展”新闻发布会,介绍定西市推动中医药传承创新发展的做法和成效。

定西市中医药文化底蕴深厚、药材资源丰富、发展优势明显,依托道地

优势,当地着力推动中医药全链条加速提升,全过程质量管控,全生命周期服务,构建了从种植、加工、交易、研发到应用的全产业链发展体系。

全市中药材静态仓储能力达130万吨,已建成以陇西首阳、岷县当归城等5个大型市场为龙头的中药材市场体系,年交易量145万吨、交易额270亿元。引进中国中药控股、广药集团、天士力控股等知名药企落户,中药材加工企业达到103户,年加工产值90亿元,拥有药品批号338个,培育形成了以中药饮片、

配方颗粒、生物制药、康养保健等为主的产业链条,中医药全产业链产值达454亿元。

同时,充分发挥中医药独特优势和作用,建立以公立中医医院为主体,中医药专科医院和综合医院中医科为重点,乡镇(社区)、村卫生服务机构为基础,民营中医医疗机构为补充的中医药服务体系。定西市中医院成功创建国家中医特色重点医院,与长春中医药大学附属医院正在加快建设国家中医区域医疗中心,中医药在医疗服务、康养保健方面的独

特优势和作用进一步显现。

今年4月,国家中医药管理局正式批复定西市建设国家中医药传承创新发展试验区。国家中医药传承创新发展试验区建设是深入实施中医药振兴发展重大工程的具体举措。以此为契机,定西市将坚持以医带药、以药促医、医药共融、共同发展,加力推动中医药事业和产业高质量发展。

聚焦药博会



近日,在通渭县常河镇南河村,国家小麦产业技术体系兰州综合试验站站长、甘肃农业大学博士生导师常磊教授和进行研学活动的研究生现场察看分析“紫优11号”冬小麦生长情况。

新定西·定西日报通讯员 张子斌 摄

错落有致的美丽庭院,秀美如画的田园风光,干净整洁的乡村道路,村民脸上的幸福笑容……夏日时节,漫步岷县西寨镇西寨村,一幅村强民富、景美人和的美丽乡村新图景生动呈现。

咱们的乡村建设得越来越好了。尤其是夏天,风景很好很美,住在村子里感觉很温馨、很舒服。”这样的感慨,源自西寨镇每一位村民实实在在的心声。

近年来,西寨镇把美丽乡村建设作为实施乡村振兴的重要抓手,积极开展农村人居环境整治、发展乡村产业、培育乡风文明,努力建设有“颜值”、有“气质”的美丽乡村。

走进川河经济带西寨镇日光温室里,黄瓜、辣椒、西红柿等蔬菜长势喜人,工人们正忙着浇水、施肥、喷

岷县西寨镇：景美人和产业兴

药、扶蔓……处处呈现出一派热火朝天的繁忙景象。

“我在这里务工很轻松,既能照顾家里,又能赚点零用钱贴补家用。对于我们农民来说,能有一份稳定的收入,就是最好的事情。”西寨村村民吕霞芳正和同伴忙着给黄瓜扶蔓,她说兜里有钱了,精神头也足了,日子越过越红火!

“日光温室现已种植果蔬品种10余种,可满足当地群众瓜果蔬菜需求。同时随着产量的逐步稳定和提升,产品覆盖面将进一步扩大,可

辐射卓尼、临潭等周边区域,经济效益有望进一步提升。”西寨村党支部书记、村委会主任姚继宏介绍,该村在以果蔬生产销售为主营业态的前提下,积极开展采摘体验等活动,着力将基地打造成为集果蔬生产销售、农场采摘体验、农业科普教研、休闲观光等功能于一体的农旅融合、休闲新典范,实现以农促旅、以旅兴农。

乡村要振兴,环境是底色。西寨村把人居环境整治与美丽乡村建设相结合,以“全域无垃圾创建活动”为抓手开展环境卫生综合大整治,以“家家户户搞卫生、干干净净奔小康”为主题,积极探索人居环境综合治理“三四五六”工作机制,着力打造山清水秀、舒适优美、生态文明、美丽宜居的人居环境。

此外,西寨村持续推进移风易俗乡风文明建设,开展“好媳妇”“好孝子”“德贤老人”“脱贫攻坚示范户”“最美庭院”“环卫标兵”等评选活动,在一次次实践活动中,文明乡风、良好家风、淳朴民风渐渐形成,美丽乡村的文明底色更加鲜亮。

“家家户户搞卫生、干干净净奔小康”为主题,积极探索人居环境综合治理“三四五六”工作机制,着力打造山清水秀、舒适优美、生态文明、美丽宜居的人居环境。

此外,西寨村持续推进移风易俗乡风文明建设,开展“好媳妇”“好孝子”“德贤老人”“脱贫攻坚示范户”“最美庭院”“环卫标兵”等评选活动,在一次次实践活动中,文明乡风、良好家风、淳朴民风渐渐形成,美丽乡村的文明底色更加鲜亮。

新期待——

2024年6月6日,一场记者见面会上,“时代楷模”宝塔消防救援站的代表带来了一份特殊的“礼物”:

小小纸盒里,代表平安的中国结和19张写满祝福的便签,见证了延安老区人民和这支队伍的“鱼水深情”。

多年来,他们奔走于大街小巷,灭火救灾、抗洪抢险,被老区人民亲切称为“红军传人、人民卫士”。

忠于党、忠于人民、无私奉献,是共产党人的优秀品质。党的事业,人民的事业,正是靠着千千万万党员的忠诚奉献而不断铸就的。

新征程上,要始终贯彻以人民为中心的发展思想,解决好人民群众急难愁盼问题,让现代化建设成果更多更公平惠及全体人民,在推进全体人民共同富裕上不断取得更为明显的实质性进展。

汇聚磅礴力量,挺起新时代共产党人的精神脊梁——

中国共产党人究竟是怎样的人?

《红星照耀中国》一书中,美国记者埃德加·斯诺称他们是“最优秀的男女”,有着“经久不衰的热情,始终如一希望、令人惊诧的革命乐观情绪”……

井冈山精神、长征精神、“两弹一星”精神、特区精神、抗洪精神、抗震救灾精神、脱贫攻坚精神……以伟大建党精神为源头的中国共产党人精神谱系,滋养着中华民族心灵家园。

“我们党之所以历经百年而风华正茂,饱经磨难而生生不息,就是凭着那么一股革命加拼命的强大精神。”习近平总书记语气坚定。

唯有精神上站得住、站得稳,一个民族才能在历史洪流中屹立不倒,一个政党才能始终挺立潮头。

新征程上,要以伟大建党精神鼓舞斗志、砥砺品格,汇聚起一往无前的磅礴力量。

往昔已展千重锦,明朝更进百尺竿。我们坚信,中国共产党领导人民用伟大奋斗创造了光辉伟业,也一定能用新的伟大奋斗创造新的伟业。

(新华社北京6月29日电)

征程再启 谱写新篇

2024年2月,甲辰龙年即将到来之际,习近平总书记来到天津,走进平津战役纪念馆。

“这次看了平津战役纪念馆,三大战役纪念馆我都看了。三大战役在中国革命战争史上的地位是不可替代的,以经典之作载入史册。”习近平总书记感慨系之。

从哪里来,到哪里去,鉴往知来、向史而新。在这里,习近平总书记强调,对中国革命战争史

要学而时习之,珍惜来之不易的红色江山,发扬革命传统,增强斗争精神,勇于战胜前进道路上的各种艰难险阻。

踏上新征程,向着新目标,历经103年风雨洗礼的中国共产党,奋楫再出发。

推动高质量发展,不断谱写中国式现代化新篇章——

一面鲜艳夺目的五星红旗,一个留在月背的“中”字,又一次定格下中国航天的“高光时刻”。

2024年6月25日14时7分,嫦娥六号返回器携带来自月背的月球样品安全着陆。中国首次月球背面独立动态展示国旗。嫦娥六号完成世界首次月背采样和起飞,成为我国建设航天强国、科技强国取得的又一标志性成果。

“党的二十大明确了以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的中心任务。中国式现代化要靠科技现代化作支撑,实现高质量发展要靠科技创新培育新动能。”

就在“嫦娥六号回家”前一天,习近平总书记在全国科技大会、国家科学技术奖励大会、两院院士大会上发表重要讲话,精辟论述科技创新在推进中国式现代化、实现第二个百年奋斗目标伟大进程中的重要作用。

人口规模巨大的现代化、全体人民共同富裕的现代化、物质文明和精神文明相协调的现代化、人与自然和谐共生的现代化、走和平发展道路的现代化——推进中国式现代化是前无古人的伟大事业、艰巨繁重的系统工程,对我们而言,这既是光荣的历史使命,也是严峻的现实考验。

道阻且长,行则将至;行而不辍,未来可期。

新征程上,以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的宏伟目标,就是在党的领导下接续奋斗、艰苦奋斗、不懈奋斗,扎扎实实把“蓝图”变成“实景”。

坚持人民至上,不断满足人民对美好生活